

中共中国注册会计师行业委员会

文 件

会行党〔2015〕8号

关于学习贯彻中央统战工作会议和 《中国共产党统一战线工作条例（试行）》 精神的通知

各省、自治区、直辖市注册会计师行业（协会）党组织：

中央统战工作会议是党的十八大以来党中央召开的第一次统战工作会议，习近平总书记出席会议并作重要讲话，《中国共产党统一战线条例（试行）》（以下简称《条例》）是中国共产党第一部关于统一战线工作的法规，在统战工作历史上都具有里程碑意义。深入学习贯彻中央统战工作会议和《条例》精神，是当前和今后一个时期统一战线的首要任务。根据中央要求，为切实将中央统战工作会议和《条例》精神学习好、贯彻好、落实好，结合行业实际，现将有关事宜通知如下：

一、加强宣传工作，认真学习、深刻领会中央统战工作会议和《条例》颁布的重要意义

中央统战工作会议和《条例》，特别是习近平总书记的重要讲话，深刻阐述了新形势下关于统一战线的新思想、新观点、新要求，是中国特色社会主义统一战线理论的重大创新成果。各级行业党组织要认真组织学习，贯彻会议精神，真正领会精神实质，把握核心要义。要通过举办座谈会、报告会、茶话会、培训班等多种方式，组织党员干部和党外代表人士认真学习中央统战工作会议和《条例》精神，学深、学透，把思想认识统一到中央精神上来。要充分利用行业网站、微信平台、协会会刊等新闻媒介，广泛深入宣传中央统战工作会议和《条例》精神，积极营造学习贯彻会议和《条例》精神的良好氛围。

要充分认识做好新形势下统战工作和行业党外知识分子工作的重要意义。注册会计师行业作为专业服务业，是新社会组织的重要组成部分，注册会计师等专业服务人士是新社会阶层的重要组成部分，是新形势下统战工作对象之一。加强注册会计师行业统战工作，要高度重视行业党外代表人士在推动社会经济发展，加强和创新社会治理方面发挥的重要作用，充分认识到加强行业统战工作对于巩固党的社会基础和群众基础的重要意义。注册会计师行业作为新社会组织重要组成部分，为超过 420 万家企业、行政事业单位提供审计、鉴证、咨询等服务，在保障市场经济正常运营，促进国民经济健康发展和社

会公平正义中发挥着重要作用。中央统战工作会议中，特别对新社会阶层和人士的统战工作予以强调，体现了中央对新社会阶层统战工作的高度重视，各级行业党组织要充分认识到做好行业统战工作的重要意义和历史责任。

二、加强党的领导，加强组织建设，扎实做好行业党外人士统战工作

中央统战工作会议强调，做好新形势下统战工作最根本的是要坚持党的领导。统战工作是全党的工作，必须全党重视，大家共同来做。近年来，财政部党组的有力领导，行业党委的组织推动，地方党委的具体指导，为各级行业党委统战工作提供了坚实的政治保障。行业统战工作已初步形成了地方党委统一领导，统战工作部门牵头协调，财政部门党组织指导，注册会计师行业党组织具体负责，会计师事务所党组织广泛参与的行业统战工作组织体系。

各级行业党组织要在思想上高度重视，组织上确实保障，把统战工作纳入重要议事日程，行业党组织负责人要带头参加行业统战工作重要活动。

各级行业党组织要深化组织建设，在省级行业党组织中设立统战工作岗，明确统战工作具体负责人，使统战工作有人抓、有人管，从组织上，人员配置上得到保障。要积极加深与当地各级党委及统战部门工作交流和汇报沟通，争取得到他们的指导和帮助，更好做好行业党外知识分子的统战工作。

三、重视党外代表人士的培养，充分发挥党外代表人士作用

中央统战工作会议对做好党外知识分子统战工作作了专门论述，进一步明确了做好各项工作的着力点和具体要求，为开展党外知识分子统战工作指明了方向。习近平总书记指出：“党外知识分子工作，是统一战线的基础性、战略性工作。”这个定位进一步提升了党外知识分子工作的地位和作用。做好党外知识分子统战工作，就是要做好培养、使用党外代表人士工作。中央统战工作会议精神强调，培养、使用党外人士是党的一贯政策，重点是科学使用，发挥作用；要加强党外代表人士培养、选拔、使用的工作力度，努力培养造就一批自觉接受中共领导，坚定不移走中国特色社会主义道路，具有较强代表性和参政议政能力的党外代表人士队伍。注册会计师行业作为社会组织，行业从业人员是新社会阶层人士的一部分，各级行业党组织要做好团结、服务、指导、教育行业党外代表人士的工作，充分发挥他们的作用。

一是各级行业党组织要以真信任、真倚重、真支持的态度，鼓励他们积极参政议政，落实党外代表人士在参政议政中“有为”。各级行业党组织要定期联系代表人士，了解情况，征求意见，为他们参政议政建言献策，提供支持和保障。要落实党外代表人士在参与行业建设中有职、“有位”。各级行业协会的理事会、常务理事会，要安排一定比例的党外代表人士，积极发挥行业党外代表人士，特别是行业代表委员作用，使之在参

与行业建设、社会服务等方面更好凝聚共识，优化决策，反映行业合理诉求，提高社会对行业的认知和公信度。各级行业党组织要加强对行业党外代表人士的组织推荐、思想引导，为他们的成长成才创造更多学习和锻炼的机会。要不失时机，向各级人大、政府、政协和有关人民团体做好党外代表人士的推荐工作，使他们的真才实学回报社会，造福人民。同时，各级行业党组织要做好行业党外代表人士的管理培训工作。习近平总书记指出，党外代表人士工作的关键是加强培养，提高素质。只有把培养这个基础性工作做扎实了，更多的优秀人才才能脱颖而出。各级行业党组织在工作中要做到：一是建立、完善行业党外人士数据库。要按专业结构、年龄梯次、地区分布等建立党外代表人士信息管理数据库，包括行业党外人士后备队伍数据。

二是持续关注，跟踪培养。各级行业党组织要对行业党外代表人士和后备人选进行培训辅导，定期、不定期组织行业代表人士培训班，为行业代表人士提升履职能力建立培训服务体系。

三是创造机会，锻炼提升。各级行业党组织要积极推荐行业党外代表人士参加行业执业质量核查，行业科研活动，择优推荐党外代表人士到政府部门和社会组织及国际机构任职、挂职，为党外代表人士成长创造条件，提供更多学习锻炼的机会。

各级行业党组织要借助中央统战工作会议和《条例》颁发

的东风，围绕党中央“四个全面”的战略布局，认真把握战略工作特点和规律，做好新社会阶层人士教育引导工作，发挥代表人士的智慧和专业才能，不断提高行业统战工作规范化、制度化建设水平。



抄送：深圳市注册会计师行业党委

中共中国注册会计师行业委员会 印发 15 份 2015 年 7 月 16 日
